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Πατριαρχείο Μόσχας

ΕΓΚΑΙΝΑ ΤΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ
ΚΥΡΙΟΥ ΣΤΟ ΜΠΙΣΚΕΚ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟ ΤΗΣ
ΡΩΣΙΚΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ

Την τελετή εγκαινίων του Ιερου Ναού Αναστάσεως του Κυρίου Μπισκέκ (Δημοκρατία της Κιργιζίας)
και ἐν συνεχείᾳ Θεία Λειτουργία στο νεοεγκαινιασθέντα Ναό τέλεσε στις 28 Μαΐου 2017, την εορτή
της μνήμης των Αγίων Πατέρων της Α’ Οικουμενικής Συνόδου, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσσιων κ.κ. Κύριλλος.

Προ της ενάρξεως της Θείας Λειτουργίας στην είσοδο του Ναού τον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Εκκλησίας υποδέχθηκαν ο Επίσκοπος Μπισκέκ και Κιργιζίας Δανιήλ, ο Διευθυντής της Κρατικής
Επιτροπής Θρησκειών της Δημοκρατίας της Κιργιζίας κ. Ζ. Αιργκέσοβ, ο Πρέσβης της Ρωσίας στη
χώρα αυτή κ. Α. Κρουτκό.

Αμέσως μετά ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσκύνησε τα τιμία λείψανα του Οσίου
Ηρακλείου του Ομολογητού Υσυκόλ.



Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτης Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής
της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Αρχιεπίσκοπος
Πιατιγκόρσκ και Τσερκέσυ Φεοφύλακτος, προσωρινός Διευθυνήτς της Πατριαρχικής Περιφέρειας
ενοριών της Ρωσικής Εκκλησίας στο Τουρκμενιστάν, ο Αρχιεπίσκοπος Σολνετσνογόρσκ Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Ντουσανμπέ και
Τατζικιστάν Πιτιρίμ, ο Επίσκοπος Μπισκέκ και Κιργιζίας Δανιήλ, κληρικοί της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμη παρέστησαν αξιωματούχοι του κράτους, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη
Δημοκρατία της Κιργιζίας κ. Α. Κρουτκό, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος του Συνοδικού Τμήματος
Σχέσεων της Εκκλησίας με την Κοινωνία και τα ΜΜΕ, οικοδόμοι και ευεργέτες του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Χριστού.

Ανάμεσα στους παρισταμένους ήταν κληρικοί και μοναχοί της επαρχίας Μπισκέκ, μαθητές του
Σχολείου Αγίου και Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου Μπισκέκ, το οποίο είναι ένα ρωσόφωνο
σχολείο με παραδοσιακή Ορθόδοξη χριστιανική αγωγή.

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας τον Πατριάρχη Κύριλλο προσφώνησε ο Μητροπολίτης
Τασκένδης και Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, ο οποίος μεταξύ άλλων τόνισε:

«Αγιώτατε, αγαπητέ μας πατέρα και Δέσποτα,

Είναι χαρά μας να Σας καλωσορίσουμε υικώς στη γη μας. Είναι η πρώτη Σας επίσκεψη στην
Μητροπολιτική Περιφέρεια Κεντρικής Ασίας και η πρώτη Πρωθιεραρχική επίσκεψη στη γη
Κιργιζίας, στην επαρχία Μπισκέκ και Κιργιζίας».

Ο Ιεράρχης υπογράμμισε την πρόσφατη σπουδαία απόφαση δημιουργίας της Μητροπολίτικής
Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας από τον Πατριάρχη, η οποία  συγκροτείται από επαρχίες
Ουζμπεκιστάν, Κιργιζίας, Τατζικιστάν και Τουρκμενιστάν με ξεχωριστό Επίσκοπο σε καθεμία, ενώ
μεχρί προσφάτως όλες ήταν στην αρμοδιότητα του Επισκόπου Τασκένδης.  Είναι σημαντικό,
σύμφωνα με τον κ. Βικέντιο, ότι στις ὡς άνω Δημοκρατίες οι πιστοί έχουν τη δυνατότητα να
βλέπουν τον οικείο ποιμενάρχη τους, να παίρνουν την ευλογία του και να νουθετούνται άμεσα.
Επίσης ο Μητροπολίτης Βικέντιος ευχήθηκε στον Πατριάρχη Κύριλλο για τα σεπτά του
ονομαστήρια, τα οποί ήγε στις 24 Μαΐου, την ημέρα μνήμης Αγίων και Ισαποστόλων Κυρίλλου και
Μεθοδίου.

Τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησία της Ρωσίας προσφώνησε και ο επιχώριος ποιμενάρχης



Επίσκοπος Μπισκέκ και Κιργιζίας Δανιήλ, ο οποίος αναφέρθηκε στην παρουσία της Ορθοδοξίας
στην Κιργιζία και τόνισε τις φιλικές σχέσεις Ορθοδόξων και μουσουλμάνων, οι οποίοι κατ΄αυτόν
τον τρόπο αποτελούν παράδειγμα ειρηνικής συμβιώσεως και καλής γειτονιάς προς αμοιβαίο
εμπλουτισμό.

Ο οικείος ποιμενάρχης της Κιργιζίας τόνισε την ιστορική σημασία των εγκαινίων του Ιερού
Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Χριστού από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο την 70η επέτειο
από θεμελιώσεως αυτού.

Ακολούθησε η αντιφώνηση του Προκαθημένου της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ως δώρο στο νεοεγκαινιασθέντα Ιερό Ναό ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε εικόνα
του Αγίου Νικολάου, Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας και Θαυματουργού, τεμάχιο των τιμίων
λειψάνων του οποίου μεταφέρθηκε πρόσφατα από το Μπάρι Ιταλίας στη Ρωσία προς αγιασμό των
πιστών και φιλοξενείται στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας.

Κατά τον Πατριάρχη Κύριλλο, δεκάδες χιλιάδες πιστοί έχουν ήδη προσκυνήσει τα τιμία λείψανα.
Ώρες ολόκληρες μέσα στις ουρές περιμένουν οι πιστοί τη σειρά τους, κάτι το οποίο αποδεικνύει
την ισχυρή πίστη των ανθρώπων. Ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε ο Άγιον Νικόλαος να
ενδυναμώνει τους πιστούς και να συνδράμει στις οδοιπορίες και τις λύσεις των καθημερινών
προβλημάτων, τα οποία αντιμετωπίζουν.

Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας διέθεσε υπέρ των ενοριών της επαρχίας αντίτυπα
της Καινής Διαθήκης, τα οποία μπορούν να έχουν και λειτουργική χρήση.

Αμέσως μετά ο κ. Κύριλλος απένειμε υψηλές τιμητικές διακρίσεις σε διακριθέντες στη διακονία της
Εκκλησίας και την αναστήλωση του Ιερού Καθεδρικού Ναού Αναστάσεως του Κυρίου Μπισκέκ.

Τέλος στο χώρο του Ναού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος συνομίλησε με την Διευθύντρια του
Σχολείου Αγίου Βλαδιμήρου κα Σ. Αρίστοβα και τους μαθητές του Σχολείου.

 

***

Σημειωτέον ότι ο Ιερός Καθεδρικός Ναός Αναστάσεως του Κυρίου στην πρωτεύουσα της Κιργιζίας
οικοδομείτο την περίοδο  1945-1947.



Την κατασκευή του νέου Ιερού Ναού ευλόγησε ο τότε Επίσκοπος Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας
Κύριλλος Ποσπέλοφ.

Μετά την κατάρρευση της Σοβιετιής Ενώσεως και την ανεξαρτησία της Κιργιζίας ο οικείος
ποιμενάρχης της Κεντρικής Ασίας προσέλαβε στον τίτλο του και το «Μπισκέκ». Παρά τον Ιερό Ναό
Αναστάσεως του Κυρίου υπάρχει κατοικία του στο Μπισκέκ και τη δεκαετία του 1990 ο Ιερός Ναός
αναδεικνύεται ως Καθεδρικός.

Έκτοτε αρχίζει η περίοδος δυναμικών κατασκευαστικών έργων.

Το κεντρικό ιερό κειμήλιο είναι τα τιμία λείψανα του Οσίου Ηρακλείου του Ομολογητού Υσυκόλ, τα
οποία μεταφέρθηκαν στις 14 Σεπτεμβρίου 2004 από το χωριό Ανάνγιεβο και τοποθετήθηκαν στο
Ιερό του Καθεδρικού Ναού της Αναστάσεως. Από τις 27 Οκτωβρίου 2008, όταν τα τιμία λείψανα
τοποθετήθηκαν σε ειδικώς φιλοτεχνημένη λάρνακα στο κέντρο του Ναού, είναι προσβάσιμα για
τους πιστούς.

Ο Ιερός Καθεδρικός Ναός καθώς και πρέπει στο Καθεδρικό της πρωτεύουσας ανεδείχθη σε
σπουδαίο πολιτιστικό κέντρο, κέντρο φιλανθρωπικής δράσεως και παροχής κοινωνικής βοήθειας
προς όλους τους ενδεείς, χώρο διεξαγωγής των φεστιβάλ, των συναυλιών, των συνεδριών και
εκδηλώσεων μορφωτικού περιεχομένου.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48447/
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